

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Suscripciones				NUMERO		Inserciones					
Granada	Ptas	1/50	4/50	9/00	18/00	1.ª plana		2 p.	1 p.	0/50 p.	0/15 p.
Provincias	"	1/75	5/00	10/00	20/00	2.ª plana		10 p.	5 p.	2/00 p.	>
Extranjero	"	"	10/00	20/00	40/00	3.ª plana		100 p.	75 p.	2 a 50	>
						4.ª plana					

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—partado de Correos núm. 37

La llegada del Rey

La ciudad de fiesta

Ya los preparativos de que hemos ido dando cuenta detallada a nuestros lectores, para recibir al Rey D. Alfonso, dan idea del entusiasmo con que esta capital disponiase a cumplir sus deberes hospitalarios con el jefe del Estado.

Granada es, ante todo y sobre todo, un pueblo leal y respetuoso con las instituciones del país, que encarnan en la augusta persona de un Rey sin historia y por su juventud y gentileza, simpático.

Además, la hidalguía granadina, se manifiesta siempre por modo ostensible en el agradecimiento por los hechos benéficos o generosos que sobre esta tierra hayan recaído; y como recordan muy oportunamente en sus composiciones poéticas saludando al Soberano que es hoy nuestro huésped, algunos poetas locales, tenemos una deuda sagrada contraída con el ilustrado Monarca D. Alfonso XII, que vino a derramar socorros y consuelos, en días luctuosísimos, cuando los terremotos habían producido horrible catástrofe en la región, y se presentaba la ocasión propicia de pagarla a su hijo.

No tenía para qué mezclarse la malsana política que divide a la sociedad en diversas opiniones, con los actos colectivos para rendir justo homenaje a quien con tales títulos de grandeza ha venido entre nosotros unas horas, que han de ser brevísimas ante los altos fines en que se inspira el viaje; y en las presentes circunstancias acallan las ideas que no se cohonestan con el principal y general propósito de que el adolescente Rey respire auras de afecto y gratitud y lleve, al dejarnos, un recuerdo agradable de su paso por nuestra ciudad, que le mueva a pensar en sus legítimos deberes de reformas, indicadas en mensajes y súplicas de los representantes de las fuerzas vivas de la provincia.

Por eso Granada se ha vestido con sus mejores atavíos, y ocultando sus dolores a los ojos del Soberano, se le ha mostrado entre esplendores de lujo y explosión de alegría, sembrando de flores su camino y derramando en su noble espíritu el néctar del amor popular.

Semejante resultado no se atribuya a la solicitud cortesana e interesada de autoridades y magnates, bien hallados en el régimen, aunque ellos realizaran los trabajos organizadores que eran de su obligación; esa hermosa prueba de ternura hacia D. Alfonso XIII, es la expresión sentida del verdadero pueblo, que no necesitaba en tal caso de ningún género de estímulos para proceder caballeramente, siguiendo la tradición gloriosa de sus patrióticos ejemplos y sus eminentes virtudes.

Hagamos votos, porque el egregio viajero lleve una buena impresión que corresponda a los entusiasmos y las esperanzas que despierta, y porque las aspiraciones de Granada, de que se le conceda las facilidades para el desarrollo de sus fuentes de riqueza, sean atendidas en las esferas del Gobierno.

A S. M. el Rey

Las composiciones poéticas a que nos referimos, y que figuran en un lujoso folleto repartido por el Liceo, son las siguientes:

Llega, Señor, que la gentil Granada, la ciudad de la luz y la poesía, llena de gratitud pagar antes la que tiene con vos deuda sagrada.

En noche luctuosa destrozada fué esta región naturaleza impía la hirió, trocando en su llanto su alegría y en ruinas su campiña perfumada.

Al grito de su angustia de la altura descendió, como prenda de ventura, prodigando a la vez paz y consuelos, De vuestro Augusto Padre la grandeza, y este pueblo hoy bendice en sus anhelos el reinado que fué en el que empieza.

F. J. COBOS

Bien venido, Señor, dice Granada con voz de melancólica ternura, mostrando como reina su hermosura de flores y de espinas coronada. ¡Vive bien venido a las gloriosas ruinas de yacen vuestros ínclitos mayores! Si Granada leal os da sus flores no olvideis, no, que oculta sus espinas.

M. GUTIÉRREZ

Florece aquí como el vergel cristiano el verdadero pueblo, el pueblo amante, genio dócil, ni rudo ni liviano, alma noble, ni débil ni arrogante.

Si alguna vez por ilustre soberano necesitáis de su valor pujante habladle al corazón, ceñid su mano, y os prestará su fuerza de gigante;

Que el gran pueblo de Dios en paz ó en guerra

descorriendo el tapiz de sus anhelos mágico Edén os mostrará en su Sierra; A vuestros pies, el sol y el mar sin velos; redes de luz para abarcar la Tierra, y alas de fe para escalar los Cielos.

ANTONIO CORONA.

La caridad con su fecunda llama nos dió de vuestro padre los amores; y al recordar sus prodigios favores inmensa gratitud el pecho inflama.

No solo como a Rey á vos aclama Granada con sus vitores y flores, que os mira como el sol que sus dolores con ricas primaveras embalsama.

Venid, venid, y vuestra mano pia sea fuente inagotable de alegría en la hechizada corte de alhama; Que al sentir el fulgor de vuestra gloria, siente también de su pasada historia los sublimes laureles palpitar.

JUAN L. DE TAMAYO.

La perla de la rica Andalucía, la ciudad de las torres seculares, olvidando sus cuitas y pesares con sus mejores galas se atavia.

A tu paso radiante de alegría, tiende alfombra de rosas y azahares y envuelto en los aplausos populares el testimonio de su amor te envía.

El homenaje de entusiasmo ardiente que tributa doquier a tu grandeza y las flores que arroja en tu camino, Te demuestran, Señor, bien claramente, que tienen la lealtad y la nobleza un templo en cada pecho granadino.

FRANCISCO LUIS HIDALGO.

Privilegios de la edad que el mundo no tiene, y festejar al tercero hoy me depara la suerte, bien venido, D. Alfonso, el pueblo se gosa en verte, tan simpático y apuesto, tan joven é inteligente.

Los vitores que resuenan y los aires ensordecen, de los corazones salen, así Granada lo siente. Sabed que quien la visita olvidar la nunca puede, que si hay una Alhambra mora cristiana Capilla tiene, donde Monarcas Católicos el eterno sueño duermen, habiendo llenado el mundo de glorias y de laureles.

Seguid tan hermoso ejemplo y no han de faltaros héroes que la bandera española hagan triunfar como siempre.

ANTONIO J. AFÁN DE RIBERA.

La mañana de ayer

Desde por la mañana, reinaba, por todas las calles céntricas una animación análoga.

Infinidad de personas, agitábanse por todas partes, como en los grandes días de fiesta.

Las instalaciones del alumbrado extraordinario, los escuños, gallardetes, letreros flores y colgaduras en las casas, daban un aspecto artístico y atractivo a la población, é semejanza de lo que ocurre en sus clásicas fiestas.

Nada tan pintoresco como el conjunto formado por el derroche de lujo y aquel ambiente de regocijo popular.

Veíanse numerosos forasteros, que esperaban el medio día, para contemplar al Monarca.

Desde la hora prefijada en el orden de la plaza, la carrera cubrióse por las fuerzas residentes en esta plaza, que lucían el uniforme de gala, propio de las grandes solemnidades.

A las doce los balcones empezaron a llenarse de bellas damas.

Parecía haberse reunido para celebrar la llegada del joven Soberano, la alegría del cielo granadino, que era de un transparente purpúreo y la hermosura de nuestras paisanas.

Las tropas

Todo Granada puede decirse que presenció ayer la distribución que se dió a las fuerzas que guarnecen esta plaza, pero como hay personas que huyen de los bullicios, para éstas insertamos el orden del día que se hizo circular entre el elemento militar, que da idea, mejor que todos los informes, de la distribución de dichas fuerzas.

Debiendo llegar a esta plaza en el día de mañana a las 2 y 35 de su tarde Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII (que D. G.), el Excmo. Sr. General Gobernador se ha servido disponer:

Artículo 1.º Con arreglo a lo estable-

cido en el título 2.º, tratado 2.º de las ordenanzas, los cuerpos de la guardia formarán con la anticipación necesaria, en el orden siguiente:

1.º El regimiento Cazadores de Vitoria, la Plana Mayor y dos escuadrones se situarán en lea en el camino de carros, izquierda (mirando) de la avenida de la estación, de frente al camino central y extendiéndose desde la entrada del cercado valla que rodea aquélla hasta el empalme con carretera de Málaga, aclarando anormalmente los intervalos entre las fracciones.

Los otros dos escuadrones, igualmente en línea, se situarán en la explanada que se extiende delante de la acera izquierda de la calle Real de San Lázaro, expandiendo los escuadrones desde frente a la cruz blanca, hasta donde el estrechamiento progresivo de la explanada permita el orden de la formación, para cubrir de este modo el mayor frente posible.

2.º El 12.º regimiento montado de Artillería formará en la explanada que se extiende delante de la plaza de los toros, con frente a la casaca de la estación del ferrocarril y al intervalo que permite el terreno.

3.º El regimiento infantería de Córdoba establecerá un batallón con escuadra y banda, con filas abiertas, desde el arco de triunfo de la entrada de la calle de San Juan de Dios hasta donde alcance, sin abrir intervalos entre las hileras.

Los compañías de otro batallón, con el teniente coronel se establecerán en línea en la plaza de la Trinidad, sobre la acera que prolonga la fila de casas de la izquierda de la calle de Mesones.

Las otras dos compañías, con el comandante, se situarán con filas abiertas, en la plaza de Bibarrija, desde el recuerdo de la calle de Babilonia a la del Colegio Cirilino, sin entrar en éstas en razón a su estrechez.

La plaza de las Pasiegas la ocupará la guardia civil de servicio en la Catedral. Conforme a lo prevenido en los respectivos reglamentos, el orden de paradas se entenderá en todos los casos, con respecto a la colocación de jefes, escuadras y bandas.

Mandarán la línea el Excmo. Sr. Comandante General de la división.

Art. 2.º Con arreglo al art. 6.º del precitado título y tratado de las ordenanzas, así que la comitiva regia desfiló por delante de las antedichas fuerzas pasarán a reunirse y formar en el embovedado, en espera de las órdenes de S. M.

El regimiento de Córdoba formará en orden concentrado por batallones en masa, desde el edificio del Suizo (dejando lo estricto para el paseo del público) hasta el segundo foco eléctrico, con frente a la acera del Casino y en la alineación marcada por el primero y segundo de dichos focos; el 12.º regimiento montado irá girándose al embovedado por la calle de San Juan de Dios, Duquesa, Alhóndiga, San Antón y Puente de Castañeda, formando a continuación en columna de batería, con intervalos cerrados, con frente al Suizo, y el regimiento de Vitoria, por la Gran Vía, San Matías y plaza de la Mariana, pasará (por detrás del torreón) a formar delante del cuartel de Bibbataudín, en la alineación de la acera de casas de la Carrera, con frente a ésta, como la localidad permita, quedando la fuerza que no quepa en el Campillo bajo y Mariana.

De ordenarse el regreso derecho a éstos, el regimiento de Córdoba lo efectuará por la calle de Mesones, el de Vitoria por la de la Alhóndiga y el 12.º montado por el Campillo, esperando Vitoria a que éste último haya desfilado.

Art. 3.º Por el regimiento 12.º montado de Artillería, se harán en el cerro de San Miguel, a la entrada y salida de Su Majestad, de esta plaza las salvas que previenen las reales ordenanzas.

Art. 4.º Todos los señores generales, jefes y oficiales residentes en la plaza que no tengan puesto en formación, se encontrarán en el anécan de la estación a la llegada del tren real.

Artículo 5.º Con motivo de la llegada de S. M., y durante su estancia en esta plaza, se izará el pabellón nacional en los edificios militares y se vestirá de gala, observándose en cuanto a ésta lo prevenido por el Excmo. Sr. Capitán General, según orden de la plaza de 21 del actual por los cuerpos que usen guerrera.

Las noches que S. M. permanezca en esta plaza, se iluminarán las entradas de los edificios militares, según lo acordado.

Art. 6.º La guardia del Real Palacio, estará constituida por una compañía de infantería con bandera, escuadra, banda

y música, una sección de artillería, sin carros y otra de Córdoba; la cual fuerza, al mando de un jefe de parada, se hallará en su puesto con la anticipación prevenida el día de la llegada de S. M. y haciendo los relevos sucesivos durante los de su estancia con sujeción a lo mandado sobre el particular, acompañando la única música disponible del regimiento de Córdoba a la fuerza entrante del batallón que la cubra y retirándose con la saliente; ajustándose el jefe de parada a las disposiciones que regulan este servicio y órdenes que reciba del Excmo. señor Comandante General de Alabarderos, de quien depende.

Art. 7.º La escolta del Excmo. señor Capitán General, reducida a un cabo y cuatro soldados del regimiento Cazadores de Vitoria, se hallará en la puerta de esta Comandancia a las dos de la tarde. La del Excmo. Sr. Comandante General de la Dirección de igual fuerza y en el mismo sitio y a la misma hora.

Art. 8.º Se recuerda que las tropas tendidas para recibir a S. M. no hacen honores y sólo para los generales con mando darán los jefes la voz de firmes y que durante la estancia de S. M. en esta plaza, no se hagan otros honores, a parte de su Real persona que los que marca la R. O. de 19.

En las estaciones de la línea

En todas se aclamó al Monarca, y de Tocón Montefrío nos escriben lo siguiente:

Sr. Director de LA PUBLICIDAD

Muy señor mío: Conocida por este Ayuntamiento la noticia oficial de la venida de S. M. el Rey (q. D. g.) a la hermosa Granada, pronto llegó a conocimiento del pueblo, que se ha mostrado digno de sus autoridades y de sus sentimientos, viniéndose en masa a la estación Tocón Montefrío, muchos andando los 16 kilómetros que hay de distancia.

Una decepción lastimosa entró en todos al llegar y conocer que el tren real no paraba aquí. Inmediatamente telegrafié al Sr. Conde de Castilleja de la Lanza alenal demostrando el interés que le anima en favor de su distrito, pidió la gracia de que pasase unos minutos en Tocón. El noble corazón del Rey pronto apreció el valor de la gracia pedida, pues ya el tren en marcha de Haeñor a ésta, ordenó que pasase tres minutos.

No le habrá pasado, pues si lleva granos recuerdos de su viaje triunfal por todo el suelo patrio, seguramente que no lo ha recibido mayor que éste.

Al entrar el tren en agujas comienza ron a dispararse multitud de palmas reales; la música la marcha real y atronadora; vivas invadieron el espacio. El Rey emocionado se asomó a la ventanilla y con la sonrisa en los labios saludó repetidas veces. Fué tanto el derroche de entusiasmo que el Rey sacó casi todo el cuerpo del coche, y poniéndose la mano a torna voz preguntó a don Francisco Alba, por el pueblo a quien debía tan noble recibimiento. Dijo que a Montefrío, y le contestó: «Diga V. a ese noble pueblo que agradezco en el alma sus obsequios y que nunca los olvidaré.»

Ante estas manifestaciones el Rey emocionado, el pueblo prorumpió en vivas entusiastas; algunos ojos se llenaron de lágrimas. En esto suena la señal de marcha. Repitense las aclamaciones. El Rey de pie, a derecha é izquierda, y con la gorra de cuartel en la mano, saluda frenético de alegría y todos quedamos tan satisfactoriamente impresionados, que vemos en nuestro amado Monarca, por cuya vida hacemos preces a Dios, la legítima esperanza de la Patria.

No me es posible decirle más sino que necesitamos estos actos para levantar los corazones.

Estación Tocón Montefrío 29 Abril 1904.

El Ayuntamiento

A la una de la tarde marchó a la estación la Corporación municipal.

Todas las calles del tránsito estaban ocupadas por millares de personas, y pronto nos encontramos

En la estación férrea

Cuando llegamos a los andenes vimos al Gobernador civil Sr. Contreras, al secretario Sr. Junquillo.

Por la Universidad, al rector Sr. García Solá, y los catedráticos Sres. López Jordán, P.ña Estrala, Hidalgo, Paso. Velázquez de Castro, Martín Agilar, Vico y Bravo, Rodríguez Avila, Doronoro y Garrido.

Por Obras Públicas, a los ingenieros Sres. García Zamora, Peral, Jubes, Moreno García, Ruiz y Moreno Agrela.

Por el cabildo catedral, al arcipreste don Emilio de la Rosa y don Federico González.

Por la espedanía Real, los Sres. Caniñal y Ruiz (D. Juan.)

Por el cuerpo consular, Sres. Villena, Espejo, Muñoz Lacerana (don Francisco) y don Eduardo Moreno.

Por el Regimiento caballería reserva, los Sres. Vinuesa, La Prada, Fernández, Celada y Enriquez.

Por el Colegio Notarial, los Sres. Cam

pos Reyes, López Marín, Cabezas y Pachol.

Por el Casino Principal, su presidente Sr. Valderrama, y a los Sres. Valverde, Márquez, Horques (don Juan), Muller, Litchica (don Juan) y Montoro (don Salvador).

Por los ingenieros de Montes, los señores Salcedo y Díaz Pozas (don José).

De la Cruz Roja, Guiral (don Tomás) y Prieto (don Antonio).

De la Real Maestranza, Herrasti (don Isidro), Tello (don Vicente), Marqués de las Torres de Orán y don Manuel Prada, hijo.

Del Colegio de Abogados, los señores Martos, Lafuente, Sánchez Reina, López Sáez, Díaz Dominguez, Sola Segura y Moscoso (don Antonio).

La comisión de Monumentos, por su presidente Sr. Almagro Cárdenas.

Generales, Navarro y Hernández Colón.

El excalde Sr. Tejero y coronel San Cristóbal.

Por el Instituto, Sres. Alvarez, Cienfuegos, Cámara y don Joaquín María de los Reyes.

Al general Ortega con sus ayudantes.

Al catedrático de la central, don Fernando Artea Salvatierra.

De la Zona Militar, Sres. Noguera y Hernández.

La Diputación provincial, estuvo representada por su presidente Sr. Díaz Rogés y los diputados Sres. Aguilera Moreno, Echevarría Moreno, Rojas Herrera, Cobos Almodoro, Gazoria Salcedo, Pérez del Pulgar, marqués de Loja, Cue to Avila, Rico Fuenzalida, Garzón Peña, Montes Sierra, Díaz Palomares, P.ña Jiménez, Pérez Martínez, Corral Robles, Fernández Mir, Ortiz Pujós, Montes Marín, La Chica Martínez, Fernández Jiménez, López Sáez, Cobo León, Rojíquez Aguilera, Morcillo Fernández, López del Hierro, Hitos y Díaz Pérez.

El Ayuntamiento, por el Alcalde señor Amor y Rico, y los concejales Sres. Moreno Agrela (D. Eduardo), Guiral (D. Ideofonso), Camacho, Roca, Villegas, Rico Garzón, Pareja, Díez de Rivera, Sánchez Mendo, O medo, González Alva, Moreno Agrela (D. José Salvado), Romo, Santacruz, Gómez (D. Manuel y D. Eduardo.)

La Delegación de Hacienda, por el Delegado, D. Hipólito Oja; Intendente, don Cristóbal Moyas; Administrador, D. don Fernández de Hoz; el Registrador Fiscal, Sr. Barrio Mier; los oficiales, señores Calderón, Ruiz Coello, Reina, Alba y Quintero.

La Audiencia, por el Presidente de la Territorial, Sr. Castañón; el de la Provincial Sr. Guerrero; Fiscal de S. M. señor Carquella; Fiscales Sres. Amorena y Medina; Magistrados, Sres. Salas, Santa Cruz, Hernández Labato y Cángües.

Jueces de instrucción, Sres. Retes, García Valdecasas y García Berdoy.

Jueces municipales, Sres. Afán de Rivera (D. Antonio), Cobos y Mata.

Senadores, Sres. Conde de Benalúa, Jiménez Lacerana, Gámez Pérez, Conde Agrela, Sánchez Román y López Muñoz.

Diputados a Cortes, Sres. Marqués de Portago, Rodríguez Acosta, Montes Sierra (D. Nicasio), Rivas (D. Natalio), Marro (D. Lorenzo), Marqués (D. José), Marín de la Bircena y Conde de Garay.

Exenadores, Sr. Marqués de Dilar, D. Juan Hurtado, D. Valentín Agrela y Sr. Marqués de Tabares.

Exiputados, D. Manuel Segura, don José Jiménez Caballero, D. Juan Echevarría, D. José Montes, D. Lisardo González, D. Telesforo González Vázquez, don Luis Aguilera Suárez y D. Francisco Agulo.

Llegada del tren real

A las dos y veintinueve minutos de la tarde, entró en agujas el tren.

El Monarca venía asomado a la ventanilla del coche.

Al detenerse el tren, fué el Rey saludado con las salvas de ordenanza, disparadas desde San Miguel y por las aclamaciones de la multitud que invadía todo el espacio de las avenidas. Acompañado a don Alfonso los ministros de la Guerra y Marina, el general Polavieja y personal de su séquito.

En el carruaje en que tomó asiento don Alfonso, lo hicieron también a su izquierda el general Linarez y al frente el Alcalde Sr. Amor y Rico, extrañándonos esta disposición, toda vez que la izquierda del Rey debió ser ocupada por el Alcalde, como ha ocurrido en otras poblaciones.

De vuelta de la estación

En la calle de San Juan de Dios fué aclamado el Monarca por la muchedumbre arrojándosele a su paso flores, palomas y poesías.

Al entrar en la calle de la Duquesa, puede decirse que aquella fué una verdadera lluvia de flores la que cayó en el coche del Rey, por efecto de la cual, muchas veces tuvo que inclinar la cabeza.

Don Alfonso saludaba militarmente y con la sonrisa en los labios. Desde los balcones de la Económica y del Gobierno

TENASITINE para pegar toda clase de objetos de cristal, porcelana, concha, marfil, ambar, madera, etc. Es lo mejor que se conoce. Lo único que pega en frío para una eternidad.—Se vende en tubos de

civil, se le arrojan a su paso tal cantidad de flores, palomas y poesías que quedó alfombrada la calle. Al mismo, su paso por las de Mesones, Puerta Real, Principe, Bibarrambla, a la Castellana, fué un verdadero triunfo.

En la Catedral

Cuando llegó a la Metropolitana, le esperaban en la puerta principal, el Arzobispo revestido de pontifical y el Cabilde, que lo recibieran bajo palio. Llevaban los varales los canónigos. Al llegar al altar mayor se arrodilló y estuvo orando breves momentos, cantando deso el Te Deum.

Terminado éste, dió la vuelta a la hermosa basílica, deteniéndose en varios altares, entre ellos el de Santiago y en el de Nuestra Señora de la Buena Dicha; pasó a la Capilla Real. Allí le fueron presentadas las alhajas y reliquias que se conocen desde los tiempos de la Reconquista. Volvió a la Catedral, saliendo a la plaza de las Panizas y entrando en el carruaje.

Un incidente

A la salida del Te Deum, ocurrió ayer un incidente entre el alcalde, Sr. Amor y Rico, y el ministro Sr. Linares. Este se despidió de la primera autoridad local, para cuando se viesen en el Ayuntamiento, y el Alcalde se consideró desairado.

Apercibido de esto el Sr. Linares, dió en su nombre y en el del Gobierno toda clase de satisfacciones al Sr. Amor, considerándose solucionado el incidente, que ayer sirvió de comida.

Atropello

Al dar la vuelta el carruaje en la citada plaza, frente al establecimiento de Las Flores, atropelló a un inspector de la ronda secreta de S. M.

Acudió en su auxilio el jefe de vigilancia de esta provincia, señor Palomero, y tropezó, produciéndose lesiones en el pie izquierdo y mane del mismo lado.

S. M. le preguntó si se había hecho mucho daño, contestándole que no era cosa de cuidado.

Los periodistas le hicieron subir a su carruaje y lo acompañaron a la casa de socorro, en donde los Sres. Arenas, Jiménez Cirre y el precitico señor Olóz, le practicaron la primera cura, remitiéndolo a su domicilio.

El Casino Principal

Al pasar S. M. el Rey por el Casino Principal, esta culta sociedad le tributó una de las ovaciones más grandes y entusiastas.

Visita a la Patrona

En la puerta de la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, recibieron al Monarca, el párroco Sr. Bermejo, los coadjutores de dicha parroquia y casi todos los hermanos de la hermandad. Después de orar breves momentos ante nuestra excelsa Patrona, pasó al camarín bendiciendo los pies al Señor que tiene en sus brazos la Virgen, depositando como ofrenda el bastón de mando que llevaba en la mano.

En aquel momento vimos a muchas granadinas que efecto de la emoción le corrían las lágrimas.

A la salida, les fueron entregados por el Sr. Marqués de Dilat dos estuches con dos medallas de oro rodadas de piedras preciosas con el retrato de nuestra Patrona, diciéndole el Marqués, que una era para su augusta madre y la otra para él.

Comentó Sr. M. que le agradecía muchísimo este recuerdo.

Al salir de la iglesia, el pueblo le hizo una estruendosa ovación.

Los estudiantes lo recibían aclamando con delirio.

A su regreso, al pasar por el Casino se repite la ovación, aclamándole con entusiasmo.

En el Ayuntamiento

Después entró en el Palacio del Ayuntamiento a descansar, mientras se organizaba la recepción oficial.

Pero como las aclamaciones continúan en la plaza, agradecido a ellas el Rey, salió a saludar al público, a uno de los balcones, hasta tres veces.

La recepción

Con mucha dificultad se efectuó la recepción, porque la subida y bajada por la misma escalera, entorpecían mucho la circulación de los alcaldes y numerosas comisiones que subieron a saludar al monarca.

El acto se redujo, a que los representantes de Granada, corporaciones y personalidades de alguna significación desfilaban por delante del Rey.

D. Alfonso XIII ocupaba su sitio, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, y a su espalda estaban colocados de pie, el comandante general de Alabarderos, general Pacheco; el jefe del cuartel militar, Sr. Pulaveris; y el médico de Su Magestad señor Alabardi.

Al lado derecho de este grupo, había otro compuesto por los ministros señores Linares y Ferrandiz y el Alcalde Sr. Amor y Rico.

Estaba presentando a las comisiones, y terminado el desfile, se dirigió al Rey ofreciéndole el hospedaje, a que Granada, llena de entusiasmo le contribuyó, y rogándole dispensa cualquier deficiencia involuntaria que pudiera notar.

Levántase el monarca, contestó al Alcalde, emocionado, que estaba satisfechísimo del recibimiento que Granada le acaba de dispensar, e igualmente de su dignísimo representante, a quien saludaba cariñosamente; y estrechándole la mano del Sr. Amor y Rico, añadió el Rey: «Así quiero estrechar sobre mi corazón a toda esta hielga pública».

Después de la recepción

Cuando fué desalojada la estancia real, D. Alfonso pasó a sus habitaciones para asearse y descansar unos instantes.

Despachó pronto y saliendo al comedor, fumó tranquilamente un cigarrillo, mientras le preparaban un té con pastas, al que invitó a los señores marqueses de Portago y conde de Banaña.

Poco después de las cinco, salió de las Casas Consistoriales, dirigiéndose a la fábrica de pólvora.

En el Fargue

A las cinco y cuarto se puso en marcha la comitiva regia con dirección a la fábrica de pólvora sin humo del Fargue.

La música del Hospicio, situada a la puerta de este benéfico establecimiento, tocó la marcha real al paso de la comitiva regia, vitorieando al Monarca con entusiasmo los asilados.

El aspecto del camino de San Antonio que conduce al Fargue, es verdaderamente hermoso, y de él guardará don Alfonso uno de los recuerdos más graciosos de su visita a esta ciudad.

Las tapias de las huertas y las promiscuas del terreno, convertidas en tribunas naturales, aparecían totalmente ocupadas por muchedumbre inmensa de obreros, mujeres y niños, que tributaron al Rey una ovación grande y cariñosa.

En el sitio llamado las Peñuelas, centenares de jóvenes estudiantes aplaudían al Monarca, quien correspondía sonriendo a los saludos.

En todo el trayecto no cesaron los vítores y aplausos.

A la entrada de la barriada se había levantado un arco de flores, ostentando un letrero que dice: «Los vecinos del Fargue a S. M. el Rey D. Alfonso XIII».

Fué recibido con repique general de campanas y cohetes.

Le esperaban los concejales señores Díez de Rivera, Rico Garzón y Villegas, los alcaldes de barrio D. Agapito y don Antonio Moreno y el cura párroco.

El alcalde de barrio D. Antonio Moreno, le hizo entrega a S. M. de una solicitud, pidiendo que los hijos de aquella barriada, al ser alistados en quintas, se les conceda que presten servicio militar en los trabajos de aquella fábrica.

En el trayecto de la entrada del pueblo a la fábrica, fué aclamado por los vecinos.

Al entrar en la fábrica, se le arrojan multitud de flores, palomas, versos y cintas con los colores nacionales.

Los obreros tributaronle una ovación franca y cariñosísima.

Empezó la visita por el laboratorio químico, acompañado del coronel director de la fábrica Sr. Rosales y del capitán Sr. Garrido Valdivia.

Estuvo inspeccionándolo todo detenidamente.

Desde allí pasó a otros talleres acompañado del Sr. Rosales y capitán señor Gacena.

Al penetrar en el taller laminador de explosivos, tuvo el Rey que cambiar de calzado, poniéndose unas zapatillas para poder inspeccionar este taller que es de mucho peligro, llevando otra clase de calzado.

Llamó la atención de los ilustrados jefes y oficiales de la fábrica, la facilidad con que se daba por enterado el Rey del complicado mecanismo de aquellas máquinas, pues además, había que convenir en que conocía perfectamente sus piezas y funcionamiento.

Por su mano inauguró S. M. el taller de explosivos, que está construido con todos los adelantos de la ciencia para esta clase de trabajos.

En los departamentos de la fábrica reina una curiosidad admirable, funcionando con tal precisión, cualquier taller en el momento que se desea, que asombra.

Como anocheciera, se iluminó la fábrica, por medio de la electricidad, presentando un aspecto fantástico.

Al cambiar repentinamente su rumbo a regía comitiva, el numeroso grupo que acompañaba al Monarca, quedó dividido en dos, siguiendo solamente los ministros y algunas autoridades con el Monarca, y perdiéndose los demás en aquellos departamentos.

Su majestad penetró en el taller donde trabajaban obreros.

Una de éstas, joven bellísima de 20 años, dijo:

¡Viva el Rey!
¡Viva España!

¡Viva los jefes de ésta fábrica! y arroja multitud de flores.

El Rey saludó a S. M. Armó en el album de visitas de la fábrica, haciéndolo también los ministros de Guerra y Marina.

Cerca de las ocho regresó el Rey a Granada.

El director de la fábrica entregó al Rey un bastón de pólvora, con aplicación de oro en el puño y las iniciales A. XIII enlazadas a los señores ministros y generales, bastones iguales con el puño de plata.

A la salida, el Rey estrechó la mano del director Sr. Rosales y de varios jefes de la fábrica.

Notas sueltas

Al salir D. Alfonso XIII de la Catedral, se aproximó a él una mujer, entregándole una exposición.

Dijo que era la hija de la desgraciada Antonia Ramos, pidiendo el indulto de su madre.

Ora mujer le entregó un pliego que también acogió el Rey bondadosamente.

Cuando pasaba el Monarca por la Carrera dirigiéndose al templo de las Angustias, llamó al estudiante D. Roque Rivero y le rogó que dijese a sus compañeros se apartaran del coche, con la ban-

dera, pues sentiría muchísimo que fuese alguno atropellado.

Al salir de la estación férrea las banderas de las distintas Facultades de la Universidad, rodearon el coche de don Alfonso XIII, siguiéndolo en esta forma hasta el Ayuntamiento.

Aunque, como antes decíamos, en todas las calles de tránsito, arrojaron multitud de flores y palomas a S. M., distinguiéndose por la profusión con que le obsequiaran tan decorosamente, la casa de los señores López, en la calle de la Duquesa, la Diputación, la Sociedad Económica y el Jardín Botánico; en el Embovedado de Genil, el Casino Principal; en la Carrera, las casas del Conde de Agrela, de las señoritas Alba y del señor Fernández de Córdoba, en la calle de San Juan de Dios, la casa de los señores Lachica, y al salir de la Metropolitana, el Palacio Arzobispal.

Los estudiantes que rindieron homenaje al Rey, se dirigieron desde la Universidad a la estación, y en ésta penetraron por la puerta del muelle, mediante tarjetas.

Los primeros apujos que escuchó en Granada el Monarca, fueron de los escolares.

Su Magestad salió de la estación en coche venido de Palpito, tirado por dos caballos, y en el mismo vehículo fué hasta el Ayuntamiento.

Para la subida al Fargue, se cambiaron los caballos por cuatro briosas mulas, también procedentes de las reales caballerizas.

En el escalón que hay entre la Catedral y la Capilla Real, S. M. el Rey resbaló y cayó, resultándole liso afortunadamente.

Al ser rodeado de mujeres y estudiantes, por lo que no advirtió que había el escalón que tuvo el tropiezo.

En el Fargue, el ministro de la Guerra invitó a los periodistas a que pasaran a los talleres de la fábrica de pólvora, con objeto de que vieran cómo gasta Guerra el dinero.

Nuestro diligente reportero D. Francisco Vera Jiménez, le preguntó al general Linares, qué impresión le había causado el recibimiento hecho por Granada al Rey; contestándole que había superado al de otras poblaciones y que así lo había teleografiado a sus compañeros de Gobierno y a la madre de don Alfonso XIII.

Vimos además, en el andén, a los curas párrocos Sres. Maldonado, Ayllón y Giménez Peralta.

El secretario del Ayuntamiento don José Palacios.

Por la Liga de católicos, su presidente don Diego Godoy.

Los alcaldes, de Santafé, señor Arenas; de Montefrío, Sr. Albi; de Baza, Sr. Morcillo; de Motril, Sr. Molina; de Guatix, Sr. Cámara; de Zújar, Sr. Ruli; de Cújar, Sr. Caza; de Guadahortuna, señor Vizcarra; de Úbeda, Sr. Muñoz; de San Pedro, Sr. Martín; de Pinos Puente, señor Ureña; de Izalzo, don Antonio de Dios; de Colomera, Sr. Romero; de Mocín, señor Jiménez; de la Zubia, Sr. Martín; de Monachil, Sr. Rodríguez; de Cájar, Sr. Martín (D. Gonzalo); y de Churriana, Sr. Martín.

La estación estaba adornada con escaños y galletetes que obtatabábase en los balcones.

Se nos olvidaba decir, que también asistió a la estación, convocada por el conde de Banaña, una numerosa comitiva de hortalenses, compuesta entre otros señores cuyos nombres ignoramos, por el regatado agricultor D. Juan Leyva, D. Francisco López Mesa, D. Antonio Fernández, D. Diego López Uceda, don José López Mesa, D. Rafael y D. Antonio Cano y D. Antonio Rodríguez Portella.

Con el Sr. López Muñoz, ha venido para esperar a S. M., el hijo íntimo de senador y exdiputado por Granada, D. Fernando López Manis, alumno del Colegio de Bolonia, de que el Rey lo es honorario.

El te de la Diputación

El que la Diputación provincial costeó como obsequio a S. M. el Rey, se servirá hoy por la mañana en la Sala de Justicia del Palacio Árabe, siendo éste el menú que lo compone:

Té, chocolate y café. Cabaza de jabali, trufada. Pavo en galantina. Jamón cocido en vino, con huevo helado. Jamón cocido de Trevelez. Emparedados, paté foie-grás. Dulces de las Comendadoras de Santiago.

Pastas finas de París. Manteca fresa, vinos y licores. Las flores de la mesa en que se ha de servir el te, han costado 1.000 pesetas. A este tenor será todo.

Con que sea servido el te, como el mismo D. Emilio Ortiz, sirvió el banquete costeado por el Ayuntamiento, siendo alcalde el difunto D. Rafael Garay, cuando vino D. Alfonso XII, en la época de los terremotos, los invitados salarán satisfechísimos.

El donativo del Banco

El Director de la Sucursal del Banco de España, en Granada, nos dirige la siguiente carta:

Sr. D. Fernando Gómez de la Cruz, Director de LA PUBLICIDAD

May Sr. mío: En la seguridad que tendrá V. interés en publicar en el periódico con tan dignamente dirige todas las noticias que contribuyan a solemnizar la próxima visita a esta capital de Su Magestad el Rey, tengo el gusto de participarle que el Consejo de Gobierno del Banco ha señalado 2.000 pesetas para distribuir en obras de caridad o de beneficencia y hasta ahora se ha acordado re-

partir 1.500 entre las personas realmente necesitadas, pero con su trabajo sostengan a su familia y a la vez sean modelo de honradez y virtud, habiéndose de cineado la propuesta entre los párrocos de esta capital, a fin de que sean elegidos los agraciados feligreses de cada parroquia y a éste efecto se ha puesto ya en conocimiento del Sr. Abad de la Real Universidad de curas de esta capital. Quedo de V. affmo. a s. q. b. s. m., Nestor Gutiérrez Gándara.

Granada 28 de Abril de 1904.

Donativo original

El banquero y diputado a Cortes por esta circunscripción, D. Manuel Rodríguez Acosta, ha acordado escorrer con 50 pesetas a cada uno de los ciegos pobres de Granada, para celebrar así la veisena de S. M. el Rey.

El pensamiento nos parece original, y nos resulta sublime.

Corrida regia

Hoy se celebra en nuestro circo taurino, la corrida de toros anunciada, en honor de S. M. el Rey.

La Excmo. Diputación provincial, ha costeado un lujo y artístico decorado en la plaza, y con el fin de que todas las clases puedan disfrutar cómodamente del espectáculo, se han hecho las oportunas reformas respecto a localidades.

Programa de la corrida: Se lidiarán y matarán a estoque seis bravos y Escogidos toros de la ganadería de D. Fernando Parladé, antes de D. Eduardo Ibarra; matadores: Joaquín Navarro Quinto, Manuel Jiménez Chicuelo y Diego Rodas Morino de Algeciras.

Cuadrilla de Quinto: Picadores: Salustiano Fernández Chano, y Manuel Fernández Chano; banderilleros: José Hernández Americano, José González González, de Sevilla; Francisco Calzuela Rolo y un puntillero.

Cuadrilla de Chicuelo: Picadores: Manuel Vargas Torner y Pedro Navarrete Cantarito; banderilleros: Francisco Sánchez Curruchí, Francisco Juárez Paqueta, Eduardo Berrego Zocato y un puntillero; todos de Sevilla.

Cuadrilla de Moreno de Algeciras: Picadores: Eduardo Blanco Ríñones, de Jerez, y Antonio Díez Calderón, de Sevilla; banderilleros: Antonio Zayas, Pedro Rojas Recorte, Pedro Galdó Pito y un puntillero; todos de Sevilla.

Contratista de caballos, Ramón Flores, de Málaga.

Las puertas de la plaza se abrirán a las cuatro en punto; una banda de música de la Zubia, amenizará el espectáculo.

Los alguaciles que salen a pedir la llave del chiquero, montarán dos caballos de los Sres. D. José Moreno Agrela y D. Nicolás Casado Torrealba.

Entrada de sombra, 6 pesetas; entrada de sol, 3. Notas, luz de Costumbre.

Rigores del tute regio

Como teníamos previsto, anoche no asistió D. Alfonso XIII al teatro.

Granada al día

Sr. D. Fernando Gómez de la Cruz. Muy Sr. mío y de toda mi consideración: En el día de ayer, y apenas circun- la noticia de que el Excmo. Sr. Marqués de Portago venía a este pueblo, lo mismo labradores que jornaleros, sin obedecer indicaciones de nadie, resolvieron no trabajar ninguno; los pocos que lo hicieron, que fué un rato por la mañana, notándose desde las siete, un movimiento extraordinario; desde las diez de la mañana iban saliendo del pueblo muchos grupos hacia la carretera llamada de Málaga a Granada; a las dos de la tarde, y acompañados del profesor de primera enseñanza, don Manuel López de los Ríos, que con los niños de la clase, que pasaban de 60 y la banda de música de la ciudad de Santafé, se emprendió la marcha hacia la carretera referida, con el fin de salir al recibimiento hasta el límite del término municipal. Ya próximo a las tres, se anunció su llegada disparando cohetes por personas preparadas de antemano en el límite de Chauchina, y este pueblo, al encontrarnos con nuestros huéspedes visitantes (excelentísimo señor Marqués de Portago y sus dignos acompañados don Félix Lafante y don Carlos Arévalo Ibáñez, don Enrique Gálvez, don Miguel Fernández Jiménez y otras personas distinguidas de la ciudad de Santafé, cuyos nombres solo recordamos el de don Antonio Arenas Granados, alcalde de dicha ciudad, don Antonio Egas, señor Tascastro, ricos propietarios rios, y otros muchos señores, fueron recibidos al compás de la música con atronadores vítores, por todos, bajándose en seguida de los carruajes, y emprendiendo comunicación familiar con todos, con esa bondad que le caracteriza, por la cual se gana el aprecio de todo el que le trata siquiera una vez, como particular y como político, sea fe que debe merecer todo gobernante; seguido de todos, su primera visita fué a la iglesia, donde se oró un rato; al vitoriearlo nuevamente, dentro de la iglesia, dió el señor Marqués un viva a Nuestro Padre Jesús, que fué contestado; recorrió una pequeña parte de la Vega, por ser muy corio el tiempo de que disponía, regresando al pueblo, donde en la casa del encargado don Antonio Molina Navarro, se descan- so un momento, mientras fueron obsequiados todos los que en dicha casa entramos, con un espléndido lunch, donde se sirvieron ricos y abundantes dulces y licores, del reino y del extranjero. Al salir a recorrer la flaca, salió al señor marqués un pobre baldado, al cual

atendió generosamente en su petición, demostrando que para la principal de las virtudes, la Caridad, entregándole también al coadjutor 250 pesetas para repartirlas a los padres de esta localidad.

Se marchó a las cinco de la tarde, y debo advertir que la multitud no se separó un momento desde su llegada hasta su regreso a Granada, y si cariñosa y entusiasta se le hizo la despedida, viéndose elementos muy importantes de Chauchina, Fuente Vaqueros y Láchar, no permitiendo los nombres de todos, por no ser más molesto; pero entre ellos figuraban, de Chauchina, don Mustio Benavides Garzón, y de Láchar, don José Ruiz García, don Antonio Uceda Ferrer, don José Granados Jiménez, don Luis Ortega Ortiz y don Juan José Pérez Ruiz.

De usted atento y seguro servidor, J. Muñoz. Cijuela 28 Abril 1904.

Desgracia

A las doce menos cuarto de ayer, una infeliz anciana que según parece está o estaba algo trastornada, se arrojó por un balcón de su domicilio a la calle.

La casa está situada en la calle Alta de San José, y la mujer, que a la hora en que escribimos quizás habrá muerto, quedó en el suelo sin sentido y gravísimamente lesionada.

El juzgado del Salvador se constituyó en el lugar del triste hecho, incoando las correspondientes diligencias.

Viajeros

Hotel Paris.—Han llegado, don Luis Salto Cuevas, don Ricardo Múximo, don Eusebio Román, don Pedro Gámez, don Cristóbal de la Plaza, don Nicolás Leiva, don Ricardo Paza, don Francisco Gómez, don Ángel Tejero, señor Campa, don José Fábregas, señor Delegado del distrito del Congreso, don Francisco Guerrero Muñoz é hijo.

Los hijos de Linares que los capataces de minas han celebrado una reunión que por la trascendencia de los acuerdos en ella adoptados, merece ser reseñada.

Los capataces están dispuestos a que el Reglamento de Policía Minera se cumpla fielmente, por lo menos en la parte que se refiere a los directores facultativos de minas, y a éste efecto no acurrarán a todos los medios efibaces, incluso la denuncia.

El presidente de la Asociación es el comisionado para acudir al Gobernador civil, siempre que por los dueños ó particulares que explotan minas; no se cumple la ley; para ello se hará una investigación detenida de todos los establecimientos mineros.

Los asociados han contraído el compromiso de oficial al presidente, tan pronto llegue a sus noticias que tal ó cual mina carece de director facultativo, para que sin pérdida de tiempo se ponga el hecho en conocimiento de G. bernador.

ALMERIA.—En Almería ha sido asesinado el excabildo de aquel pueblo don Francisco Carretero Carretero Carretero. El autor del hecho, que se llama Salvador Miranda (el Curro), se escondió entre unas matas de habas y al pasar el señor Carretero le hizo un disparo con sus escopeta, dejándolo muerto en el acto.

Un buen regalo

En el nuevo establecimiento de coloniales de D. Cristóbal Sobio, Principe, 12, se regala con toda compra que pase de 50 céntimos, un vale que da derecho a escoger un corte de vestido en Las Américas.

Los regalos serán siempre, en relación con la cuantía de las compras, y así puede darse el caso de que el vestido sea de seda.

Al comprar en dicha casa, píñase un prospecto donde se explican las condiciones en que se dan dichos vales.

Lo mismo el turco Mahomey que el cristiano Luis Farina compran las pastillas Ray de mentol y cocaína.

Farmacia Moderna, Principe, 10.

Resultado positivo

La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos marca Stomalia.

MIL PESETAS el que presente ningún las de Sándalo, mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Se alquila

Un portal muy espacioso, en el Zacatín, 59, en precio módico.

Diversiones públicas Teatro Alhambra.—Compañía cómica dramática de D. José Porta.—Función para esta noche: El grandioso drama en tres actos El Gran Galeoto y la comedia en uno El hijo de mi amigo.—Batacas, 1'50 pesetas. Entrada general, 40 cént.

Café del Siglo.—Sexteto Montero. Café Amada.—Sexteto Romero. Café del León.—Trío Alpino y baile. Café de España.—Quinteto Valázar.

Probados los ricos chocolates elaborados a base que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonias PIZ DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen. Especiales en vainilla, canela y sin ellos.

Los cupones de LA PUBLICIDAD

REGALO a nuestros SUSCRIPTORES TREINTA CUPONES como éste, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD (Gracia, 4), una novela encuadrada; se puede elegir entre más de cien títulos diferentes.

REGALO PARA LOS NIÑOS CINCO CUPONES como éste dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD (Gracia, 4), un billete para la rifa de un magnífico velocipeda de tres ruedas.

Otro regalo CINCO CUPONES como éste, dan derecho a adquirir en la imprenta de LA PUBLICIDAD (Gracia, 4), una barajita de amor por la mitad de su precio. Las hay de 4 y 6 reales, a elegir, ya corrientes o de lujo en tintas de colores.

POR TELÉGRAFO Agencia Moderna

Tercer motin en Cieza.—Colisión con la guardia civil.—Muertos y heridos

MURCIA.—Han vuelto a reproducirse los disturbios ocasionados por los recargos del impuesto de consumos y abusos para su cobranza. Las fuerzas de la benemérita recientemente llegadas para restablecer el orden, dieron cargas a los amotinados. Estos contestaron a pedradas, y entonces aquéllos hicieron una descarga. Resultaron dos muertos y varios heridos. Verificáronse nuevas detenciones. El motin quedó sofocado, pero la excitación del vecindario aumenta con estos lamentables sucesos.

Anuncio de crisis.—Combinación de gobernadores

MADRID.—Vuélvese a decir que en breve se planteará la crisis, saliendo del Gabinete los ministros de Hacienda, Marina y Estado, y quizás alguno más. También se afirma que se estudia una combinación de gobernadores de provincias, bastante extensa.

El príncipe de Adalberto en Pekin

PEKIN.—El príncipe Adalberto, hijo del emperador Guillermo, continúa su viaje en Asia, que ya dura siete meses, visitando las poblaciones alemanas; y es esperado para el 5 de Mayo.

Será recibido solemnemente por el emperador de la China y por la emperatriz regente.

Nacimiento de una princesa italiana

TURIN.—La duquesa Isabel de Génova ha dado a luz, con felicidad, un príncipe.

Es la esposa del duque de Génova, que se halla actualmente de almirante de la flota italiana, poseyendo el du-

que las condecoraciones de la Anunciata, del Aguila Negra, de San Huberto y del Toisón de Oro.

Sintomas alarmantes del gran duque Cirilo

SAN PETERSBURGO.—El estado del gran duque Cirilo inspira cuidado. Aumenta el estado febril del enfermo y se teme que si persiste la conmoción nerviosa, degenera ésta en una afección más grave.

La escuadra de Vladivostok.—Vapor japonés á pique

TOKIO.—Después de un largo período de inactividad, la escuadra rusa de Vladivostok se ha presentado súbitamente frente á Gensan y ha echado á pique el «Goyo-Maru», pequeño buque mercante japonés de 600 toneladas.

Aumento de depensas.—Seis nuevos proyectos eléctricos

NAGASAKI.—La entrada de Port Arthur es actualmente de 720 piés, en la parte más estrecha, y va ensendiéndose en abanico hasta 6760 piés.

El número de los fuertes ha sido aumentado, y se han instalado seis proyectores eléctricos de enorme potencia cada uno.

En el Yalou.—Noticia desmentida

SAN PETERSBURGO.—Es completamente inexacta la noticia de haber flaqueado el Yalou los japoneses.

El secretario del consulado griego herido y preso.—Intervención del cónsul de Francia

ATENAS.—M. Delyannis, secretario del consulado griego, en Smirna, habiendo querido hacer abrir los almacenes de algunos griegos, cerrados por no haber pagado las contribuciones, ha estado mezclada en una lucha sangrienta con los soldados turcos.

El secretario hizo fuego contra la tropa y fué herido levemente.

Los turcos pusieron preso al secretario y á dos agregados del consulado, y solo han sido puestos en libertad, habiendo intervenido el cónsul de Francia.

Otro ciclón.—Numerosas casas destruidas.—12 mujeres muertas

NEUVA YORK.—Se ha cernido un ciclón sobre territorio indio, que ha muerto á doce mujeres y derribado numerosas casas.

Un acto de vandalismo.—Estatuas rotas

SAN LUIS.—Unos vándalos han penetrado en las Exposición de San Luis, en la sección de objetos de arte francés, y had destruido algunas obras expuestas, particularmente dos estatuas.

Cambio de condecoraciones y de regalos

ROMA.—Antes de abandonar la Ciudad Eterna Mr. Loubet, el rey ha distribuido muchas condecoraciones, Mr. Loubet ha hecho otro tanto con la legión de honor. Igualmente ha mandado repartir muchos regalos. Las damas de la reina recibieron un servicio de Sevres, con sus armas. El general Ponzio de Vaglia recibe un soberbio bronce. M. Gianotti dos candabros de Sebres; y el almirante Morin una magnífica tapicería de los Gobelinos.

Reforma del Ministerio.—Lo que desea Maura.—Aislamiento de España

MADRID.—Antes de la reapertura de Cortes, asegúrase dimitirán Domínguez Pascual, Ferrándiz, Osma y Sampedro.

Atribúyese á los deseos de Maura de que se forme un gabinete con otros elementos conservadores.

Ante el aislamiento en que nos hallamos en Europa, encuéntrase perjudicial resolver la cuestión de la jefatura del partido conservador.

Indicábase para sustituir á los citados ministros, á Gasset, González Besada y Cobián.

Lobet en Nápoles.—Revista naval.—Regreso á Francia

NAPOLES.—La revista naval ha estado brillantísima. Ha marchado Loubet á Francia. Fué ovacionadísimo.

El Marqués de Pozo Rubio.—De viaje PONTEVEDRA.—Ha llegado Villaverde.

Viene á resolver asuntos particulares.

La catástrofe minera.—Acuerdo de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

MADRID.—El Consejo de Administración de la Compañía propietaria de las minas La Reunión, ha acordado indemnizar á las víctimas.

Los heridos mejoran. Maura no va á Sevilla.—El verdadero motivo

MADRID.—Maura ha repetido, que su viaje á Sevilla dependerá de los asuntos del Gobierno.

No obstante, sábase que desistió, por las rivalidades que existen entre los conservadores sevillanos.

Funerales por los obreros muertos.—Escenas desgarradoras

SEVILLA.—Celebráronse en Villanueva funerales por las víctimas del trabajo.

Al enterrarlas, se desarrollaron entre sus familias escenas desgarradoras.

El duelo presidióronlo las autoridades. Mañana se reanudarán los trabajos para extraer los cadáveres.

Censuras del «Heraldo» al Gobierno

MADRID.—«Heraldo» censura al Gobierno por no haber aconsejado al Rey que fuese al lugar de la catástrofe.

EXQUISITOS CHOCOLATES RR. PP. BENEDICTINOS 2, 2'50 y 3 pias. paquete con canela, sin ella y á la vainilla. De venta, sucesora de López Haos.

LOCION DE QUEANTO CABELLO BARBA PESTANAS CEJAS Unico Producto científico presentado á la Academia de Medicina de París contra el SECREJO de la CALVICIE... L. GOUANT, Farmacéutico, 28, Rue de Clignancourt, PARIS y 20, Calle Provenza, Barcelona. De Venta: D. Vicent Cortés, Farmacia, 21, Plaza Nueva, 21.

POR ULTIMA VEZ Interesantisimo

IMPORTANTE REGALO A NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos. No más rutina Por 5'50 pesetas en Granada ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22. de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada CON-TABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Diríjase á D. Adolfo A. Roquiza, calle Alhóndiga, 2. 2.º, esquina: Granada. Caduca el 14 de Mayo

MAHOU En café, cerveza y otros líquidos, encontrará esta especial cerveza. ¡No la hay mejor! Depositario exclusivo para la provincia, E. Peña.—Granada.

SECCION DE ELECTRICIDAD INSTALACIONES A PLAZOS

Con el fin de poner al alcance de todas las clases, los beneficios económicos que reporta el uso de la luz eléctrica, desde esta fecha se hacen instalaciones desde una ó cinco lámparas, á pagar en plazos mensuales.

Bazar de Novedades LA HORMIGA DE ORO Reyes Católicos, 19

Salón de Modas de Micaela Grimaud

JESUS Y MARIA, 3 En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un elegantísimo y variado surtido de SOMBREROS para señoras, niños y bebés de la más alta novedad, á precios muy baratos. Se hacen composuras y reformas de todas clases.

GRAN PERFUMERÍA DE LA ÓPERA VIVILLE.—PARÍS

Un triunfo más acaba de obtener esta importante casa Sonrisa de Abril llamada con su nueva Creación, el sin rival perfume aristocrático y duradero en todo buen tocador, por lo delicado y fino en su perfume. Sonrisa de Abril, Esencia, Agua de tocador, Loción vegetal, Polvos de arroz Brillantín y Jabón Sonrisa de Abril. OTRAS CREACIONES. Perfume de las Mujeres de Francia, id. Violeta Reina, idem Lilas Blancas, idem Graciosa, idem Opéra, idem La Pavane, y otros perfumes delicados puedan desearse, y la incomparable Crema Satin. Dese esta en las buenas perfumerías.—Representante en Granada, V. Quesada, Cabas 12

PARA REGALOS DE OCASION

En SAN JERÓNIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatín, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, á precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasia para regalos y relojes de las mejores marcas. Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas.

TOS, BOCA, GARGANTA, VOZ DE ENTOL Y COCAINA Y CLOROBOROSÓDICAS Á LA COCAINA PASTILLAS REY TOS, BOCA, GARGANTA, VOZ DE ENTOL Y COCAINA Y CLOROBOROSÓDICAS Á LA COCAINA De eficacia comprobada para curar las enfermedades de la boca, garganta, voz ronca, dolor, anginas, inflamaciones, ulceraciones, sequedad, granulaciones, etc. etc. etc. De gran resultado para oradores, cómicos y cantantes. PUNTOS DE VENTA.—Granada, Farmacia Moderna, Príncipe 10; Morri, Loja, Alameda, Loja, Lanjarón, Utiel, Guadalupe, Luján, Almería, Berja, Alca, Cádiz, Jéén, Maros, Arjona, Priego.

Confites antivenéreos Reeb Antisifilítico Costanzi Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convenido y certificado, que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, gonorrea, prostración, ticsas, flujo blanco de las mujeres, areñillas, cañero de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escosores uretrales, y en 20 ó 30 días los extremos uretrales (estrictos), aunque sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más eficaz que los CONFITES ó Inyección Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad sifilítica en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Reeb Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sífilis, sino que estribe los nombrados efectos que producen estas substancias, que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite á los inventores, el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación 435, Barcelona, todos los días á las 12, y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, ó sondas, Reeb Antisifilítico á 4 pesetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación 435, Barcelona. En GRADA, en las farmacias de Juan López Rubio y Pérez, calle de Colón, Justo Ortiz Pujazón, San Jerónimo 18, y D. Miguel González, plaza San Gil 10

55 Biblioteca de «La Publicidad»

El secreto de una muerta

por Escribana Lozano de Vilches

Por que en medio de las comodidades y la especie de opulencia en que vivía y que la proporcionaba el oro obtenido, su situación tenía algo de anómala y de difícil.

No quería en modo alguno rozarse con sus antiguas compañeras de servicio; su orgullo no se lo permitía, y además, ellas la hubieran preguntado el origen de su fortuna, y á esa pregunta Atenais, no podía ni debía contestar.

Con las personas de otra esfera distinta á la en que ella había nacido, tampoco podía tratarse ni crear relaciones. La clase media es la más delicada quizá, para admitir en su seno á las personas que no conoce: es acaso la única que busca antecedentes, que averigua el pasado, que pide, en fin, mucho antes de conceder algo; antes de otorgar amistad y franqueza, intimidad y consideración.

La prima de Martín era, como hemos dicho desde un principio, discre-

ta, entendida, inteligente, y comprendió todo esto sin grande esfuerzo y á fa primera ojeada que fijó en su porvenir.

—Bah!, se dijo al cabo de algunas profundas reflexiones. Cuando el Duque de Sain-Aubin me forme una renta regular, podré pasar por una viuda rica, llegada de alguna provincia, y así encontraré abiertas las puertas de la sociedad, sin lo cual pierde atractivos la riqueza. Dando algunas reuniones, y tomando otro nombre... todo se podrá arreglar. Lo primero es, como he dicho, proporcionarme una renta mia, y no estar expuesta á vacilar ó á recurrir á la mentira cuando la pregunten á una de que vive.

Ese Adolfo, que ayer no era nada, y que hoy ostenta un rango y un puesto en la sociedad, tiene tanto derecho... menos quizá que yo, para ser considerado y atendido. ¡La suerte es á veces injusta! ¿Por qué ha de ser ese hombre Duque y aristócrata, y yo solamente una muchacha osyarecida y sin un lugar brillante en el mundo? ¿Acaso mi conciencia no está menos manchada que la suya? ¿Por qué no había yo de ser Duquesa, como él es Duque? ¿Y... Duquesa! ¡qué hermoso título! Dichosa la que puede ostentarlo! Por qué no to das lo heredan! no todos nacen en dora da cuna! Algunos... Este advenedizo por ejemplo... Oh! quien sabe! Dá tan

tas vueltas la rueda de la fortuna, que bien pudiera suceder... Por que él es joven, y yo lo soy tambien. El es audaz, y yo no soy tímida.

Yo podría hacerle sentar en el banquillo de los acusados, y el nada puede contra mí. Las ventajas hasta ahora estan de mi parte. Yo valgo sin duda mas Me presentaré á él y... es cierto que tendré que aparecer á sus ojos como enemiga, pero muchas veces los odios más terribles se truecan en afecto, y sobre todo no siempre un matrimonio está basado en amor. Yo estaba resuelta á casarme con el pobre Martín, y lo hubiera hecho, si Monsieur de Cambreleg no me hubiera librado de él. Sin embargo, no le amaba ni le encontraba nada seductor. Me convenía, y nada mas. En cuanto á mí, aunque no soy orgullosa, considero que valgo mas que Bernal, y que entre Monsieur Adolfo y Atenais Dupré, no es tanta la diferencia. La cadena que le ligue á mí, debe serle menos violenta que la cadena del presidario, y él sabrá en breve que si yo quisiera... Vamos... ¡No es tan descabellado el proyecto! Esperemos.

Y la joven, en efecto, aguardó por al todo tiempo aún. Era tan atrevida la empresa que meditaba, era tanto lo que la antigua don cella de la Condesa de Beaumont arries gaba en ella, que apesar de su osadía,

dudaba y temía, y meditaba mucho, antes de dar el primer paso.

Quería que todo estuviese bien calculado, que no se escapase de su mano un solo hilo de la madeja en que quería envolver á Adolfo.

Al fin, ya le hemos visto, se presentó en su casa, saliendo bien de aquella primera entrevista, la mas violenta sin duda. En ella había manifestado á Cambreleg de una manera clara y terminante que tenía en la mano su destino, y que era dueña de su porvenir.

Adolfo lo había comprendido perfectamente, y sin tratar de resistir á aquella presión que no podía evadir, cedió á todo, y atendió las exigencias de Atenais sin parecer violentarse por ello.

Acudió puntualmente á la cita que le había dado, y entregó á la prima de Marjín una cartera que contenía una gruesa suma en buenos billetes de banco.

Con la mayor galantería la ofreció asegurarla la renta que ella deseaba. Promesa que no tardó en realizar, si bien Atenais se mostró menos exajerada en sus pretensiones de lo que el había esperado.

Su astuta y lista enemiga, quería conpuistar sus simpatías, ó á lo menos algo de su perdón por la mala jugada que acababa de hacerle, y apareció á sus ojos, menos mala de lo que realmente era.

Adolfo aparento juzgarlo así finjó dar excesivo valor á las condiciones que ella le imponía, y la manifestó deseos de seguir viendola alguna vez.

Ella accedió gustosa. Estas eran tambien sus mayores aspiraciones.

Ser visitada, ser amiga de un personaje tan noble y distinguido como Sain Aubin, la daría cierto nombre, cierto prestigio en el mundo.

Además, ya sabemos que ella soñaba otra cosa.

Así que, no solo permitió á Adolfo que se presentase en su casa de vez en cuando, si no que buscó para hacer fre cuentas estas entrevistas, mil pretextos que solo tenían un fin.

Acostumbrarle á su presencia, y procurar entretenerle con su picareza graciosa, y deslumbrarle con su especial y es presiva belleza.

Cambreleg estaba satisfecho con el jiro que ambos daban á los sucesos. El tambien había concedido su proyecto. El secreto de lo pasado en manos de Atenais, le abrumaba y le llenaba de inquietud.

Aquella especie de espada de Damocles suspendida siempre sobre su cabeza, le fatigaba demasiado. Y como nada había conseguido de la joven con respecto á una solución que pudiera tranquilizarle; como siempre que la hablaba de aquel papel de que dependía

LA PRENSA DE MADRID

El Imparcial

Sigue ocupándose de la creación de Marruecos y elogia al conde de Romanones...

El problema—añade—queda reducido al interés puramente mercantil. No lo olvide el gobierno.

El País

Afirma que es necesario que el señor Maura y sus amigos se convengan de que el tiempo no pasa en vano.

Es preciso que el jefe del gobierno se defienda eficazmente, no con palabras y discursos, sino con hechos y votaciones.

El Globo

Este periódico dice que los atentados de que ha sido objeto en Barcelona y en Alicante el Sr. Maura han reforzado la situación. Las protestas de hace un mes se han convertido en manifestaciones de adhesión, respeto y simpatías.

El Universo

En un artículo titulado «Las obras del gobierno», aplaude calorosamente al ministro de Gracia y Justicia por las reformas que proyecta introducir en el régimen penitenciario.

Y aconseja al Sr. Sánchez Toca que acomete con brevedad las reformas de los presídios de Melilla y Ceuta.

El Liberal

Publica un artículo titulado «Consuelo de bobos», en el comenta la afirmación del ministro de Estado de que, después del convenio anglofrancés, nuestra posición en Marruecos es superior a la que teníamos en 1902.

La invención—dice—es notable. ¿Es por ventura—pregunta—que Francia e Inglaterra puedan obligarnos a desmantelar nuestras fortificaciones?

España

Afirma que con motivo del viaje regio, sufrirá el catalanismo una crisis aguda. Así lo demuestran las divisiones surgidas en el seno del partido y la dimisión del Sr. Rusñol.

Correo de anoche

En el Círculo Liberal

Madrid 29.—La juventud liberal ha celebrado una sesión para tratar del problema marroquí en el Círculo del partido.

Se pronunciaron discursos muy atinados y elocuentes, examinando las diversas fases de la cuestión, censurando el acuerdo anglofrancés, y afirmando los derechos de España por historia y por situación geográfica sobre Marruecos.

Los discursos más notables fueron los de los señores Galisano, Doval (don García), Sarthou y Orilo.

Entre los asistentes al acto se veían algunos diputados y senadores, no concurriendo los señores Moret y conde de Romanones.

El señor Villanueva

Melilla 28.—Esta tarde, á las cinco, marcha á Orán, á bordo del vapor Hispania, con objeto de realizar estudios y adquirir datos acerca de la cuestión de Marruecos, el exministro don Manuel Villanueva.

Preparativos en Melilla

Publicamos á continuación los siguientes detalles de los preparativos que se hacen en aquella plaza española para recibir al Rey.

El decorado del muelle y muralla real ha sido encomendado al ejército, estando encargado de realizar el proyecto, una comisión que preside el señor comandante de ingenieros don Guillermo Abarca, y de la que forman parte el capitán del Parque, señor barón de Horta, teniente de ingenieros Sr. Herrera, tenientes de infantería Sres. Mangada, Morato y Cogolludo, y el oficial tercero de Administración militar, señor Gámez.

Estos señores, escogiendo lo más compatible con la extensión que había que decorar, hicieron el siguiente proyecto que á continuación reseñamos:

Cuatro elevadas columnas de orden corintio marcarán los ángulos del paseo que ha de ser guarnecido con doble fila de gallardetes, siendo éstos á la vez soportes de artísticas guirnaladas.

Paralelamente á las filas de gallardetes, y cubriendo la pared de los almacenes, un precioso zoco, y entre sus arcos las más típicas escenas alegóricas de los distintos cuerpos del ejército y de la comandancia general.

En el centro, un dosel ó pequeña marquesina con el escudo real de la casa realista.

Pendiente de la muralla y mediante repetidos lienzos pintados se figurará un almenado y matacanes.

En el centro, el escudo de Melilla, y en los torreones, en letras monumentales, se formarán con guirnaladas las iniciales de Alfonso XIII. Estas letras irán guarnecidas de lámparas eléctricas de diversos colores. Otra fila de guirnaladas en pabellones, será echada hacia el mar, por encima del pretil que allí limita el paseo, continuando sobre los gallardetes hasta unirse por sus extremos con la marquesina desembarcadero.

Esta estará formada por un techo de mantas morunas, fijas en soportes del mismo estilo, y sobre el suelo se extenderá rico tapiz árabe.

El proyecto es tan artístico como original.

En la iglesia donde á la llegada del Rey se cantará un solemne Te Deum, realizan se también importantes trabajos de exornación, dirigiéndolos el vicario, don Miguel Acosta.

La junta de Arbitrios ha donado á la iglesia un pabellón con varales plateados y un lujoso sillón, que será el que ocupe don Alfonso cuando asista al Te Deum.

La fachada del templo y el atrio serán adornados con guirnaladas, y en las rejas

se colocarán cuatro escudos de las órdenes militares, que también lo fueron religiosas.

Sobre el umbral de entrada y adosado al basamento, será colocado un arco de follaje, y en él estarán representadas, por medio de escudetes, las asociaciones de caridad, que, siendo hoy presididas por tan digno cuanto ilustrado y celoso sacerdote, acuden en apoyo del menesteroso con sus débiles fondos, siendo aquellas representadas por una cruz roja, un sagrado corazón y otro escudo en que se lea: «A. S. V. de Paul», representando á las correspondientes asociaciones, y en los ángulos hojas de palmera imitarán artísticos bouquets.

También había proyectado revestir el pavimento del atrio de serrería teñida, pero la dificultad de su adquisición, con la cual ha tropezado el proyecto, hará imposible la realización de una idea que tanto hubiera contribuido al conjunto del decorado.

En el interior será colgada la nave central con lienzos grana, así como el presbiterio.

En el lado del Evangelio se colocará el dosel, bajo el cual la augusta persona de S. M. asistirá al acto solemne del Te Deum.

Los carlistas

Madrid 28.—El Diario Universal de esta noche, asegura que, según informes autorizados, los carlistas están desalentados por la pesadumbre que viene observando el Pretendiente, habiéndole expuesto sus quejas en ese sentido.

Muchos carlistas, añade, desearían que abdicase en D. Jaime, quien levantara la bandera del tradicionalismo animosamente, pero D. Carlos se niega á abdicar ni á consentir el matrimonio de su hijo.

Conflicto en perspectiva

Madrid 28.—Dícese que los aparejados, á pretexto del paro del 1.º de Mayo, desearían á todos los abastecedores, siendo su intención destruir la sociedad de resistencia «El Trabajo», á que estos obreros pertenecen.

Caso de verificación dicha resolución, se plantearía un conflicto gravísimo.

Grave colisión

París 28.—Dicen de Varsovia que un grupo de individuos armados de revólvers y cuchillos, agredió á la policía, matando al jefe y sujetó é hiriendo á dos de los autores de la agresión, á los que se instruye sumaria, practicándose activas pesquisas para capturar á los demás.

EL 1.º DE MAYO

Como todos los años, el mundo obrero se apresura á celebrar con el mayor entusiasmo la fiesta instituida por el memorable Congreso socialista de París de 1889.

Las noticias que se reciben de toda España hacen concebir la esperanza de que las manifestaciones obreras serán imponentes en todas las poblaciones de importancia.

Todos los periódicos obreros, todas las organizaciones de resistencia, y hasta las que no tienen ese carácter, pero están constituidas por trabajadores, acorran á todos los obreros que no trabajan en ese día, contribuyendo así á que las manifestaciones sean más numerosas que en los años anteriores.

Según leemos en la prensa de Madrid también se prestan los elementos obreros organizados á solemnizar el día 1.º de Mayo, celebrando un mitin monstruoso en los Jardines del Buen Retiro, á las nueve y media de la mañana y una jira por la tarde en la Florida.

Ya es sabido que la fiesta del Trabajo no inspira el temor que hace algunos años causaba. Es una fiesta de paz y de fraternidad universal, cuyo fin no es otro que llamar la atención de los poderes públicos, pidiendo la jornada de ocho horas y la legislación obrera absolutamente necesaria, indispensable para atenuar las desigualdades sociales, é irritantes siempre para el que se ve precisado á soportar una vida de escasez y de penuria, para quien tiene por exclusivo patrimonio un trabajo que no encuentra.

Preiénden los obreros que las clases ricas de la sociedad vean lo que puede hacer el número, si en vez de atender sus demandas se las niegan sistemáticamente.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy

Santos del día: Santa Catalina de Sena, virgen; San Eutropio, obispo y mártir; Santos Santiago, Mariano y Amador, mártires, y Santa Sofía, virgen.

Jubiléo de las 40 horas: En la iglesia de Santa Catalina de Sena.

Cultos para mañana

Jubiléo de las 40 horas en la iglesia de Santa Catalina de Sena. Se manifestará á las siete y se ocluta á las seis y media. Misa cantada.—En la Capilla Real y la Catedral, á las ocho y media.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y Santa Catalina de Sena.

En la iglesia de San José, á las cinco, la sctena del santo. Se cantan los gozos, salve y letanía.

—En San Antón, á las cinco.

En la iglesia del Sagrado Corazón, la Magdalena, Hospitalicos, San Juan de Dios San Antón, hay misa de media en media hora desde las seis á las diez y media. En S.º Jerónimo hay misa todos los días de hora en hora, desde las seis hasta las once de la mañana, los domingos y días festivos hay también misa de doce.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés, la Concepción y la Angustias, á las ocho y media; en las demás iglesias, á la oración.

Novena en Santa Catalina de Sena, á su titular, á las cinco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza, iglesia de Santa María Egipcíaca.

Ecos de Sociedad

Se ha expedido real carta de sucesión en el ducado de Andía á favor del vizconde de Rias, don José de Bustos y Ruiz de Arana. Es el primogénito de la condesa de Nieva y del marqués de Corvera y de las A menas, y está casado con doña María Teresa Perinat y Terry, distinguida ilustrada dama.

También se ha expedido carta de sucesión en el título de marqués de Castellón á favor de doña María Pérez de Vargas.

En Madrid ha fallecido el distinguido escritor y autor dramático don Luis Ansoaín, oficial de la secretaría del Senado, Campoamor le llamaba su mejor discípulo, y en concepto de Pérez Galdós era uno de los mejores escritores contemporáneos. Escribió poemas, novelas, poesías sueltas, artículos, juguetes cómicos y dramas, estrenados en Lara y en el Español.

Ha muerto aun en la flor de la vida. Debe dejar muchos trabajos literarios inéditos.

HUMORADAS

Un hombre lloraba en un entierro con la mayor aflicción. —¿Es usted pariente del muerto?—le preguntaron. —No señor. —Entonces, ¿por qué ese llanto? —Soy su sastre, y... —Basta; ¡todo lo comprendo!

—¿Ve usted este pañuelo?—preguntó le ha bordado mi hija á los 25 años. —¡Caramba! ¡Pues no está poco adelantada!

Farmacia Moderna, Principe, 10

Productos químicamente puros. Precios sumamente económicos, como puede verse en la siguiente nota: Ptas. Emulsión de aceite de bacalao... 1 25 Limonada purgante... 0 75 Licor de breas: bote... 0 60 Jarabe de Lactofosfato de cal... 1 25 Jarabe de quina ferruginosa... 1 50 Jarabe iodo-tánico fosfatado... 1 50 Jarabe de rábano iodado... 1 50 Jarabe iodo de hierro... 1 50 Jarabe Hemoglobina... 1 50 Vino de Peptonas... 2 00 Vino de iodo-tánico fosfatado... 2 00 Hierro dializado, bote... 0 50 Magnesias granuladas efervescentes... 1 00 En las recetas la economía es mucho más apreciable.

Consulta médica gratuita de 3 á 4. Nota.—A todos los clientes se les entregará un cupón con el precio de la compra; reuniendo cupones por valor de diez pesetas y entregándolos en esta farmacia, se les hará un regalo de perfume gratis. Los cupones se entregarán solamente en las ventas al contado.

Para encuadernaciones. La imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia 4.

La Compañía Fabril SINGER. Concesionarios en España: Adcock y C.º

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE GRANADA. Granada... Plaza de Bibarrambilla, 9. Beza... Plaza de la Constitución, 10. Guadix... Calle Nueva, 1. Motril... Plaza de Canalejas, 10. Loja... Calle del Duque de Valencia, 24.

MAQUINAS SINGER PARA COSER. Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales. PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS.

Doméstica Bobina Central. la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Extremismos uretrales. Uretritis-Prostatitis-Cistitis. Catarros de la Vejiga. Curación radical garantizada sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias con los Confitos Costanzi los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los soos que donan á las vías geníto-uritarias su estado normal. Una caja Confitos Costanzi, 5 pesetas. Males venéreos. Purgación reciente ó crónica, goma militar, pérdidas seminales, úlceras, etc.; curación radical, milagrosamente en 8 ó 10 días con los renombrados Confitos ó Inyección Costanzi, un frasco Inyección Costanzi, ptes. 4. Sífilis. Curación radical con el Antisifilítico Roob Costanzi depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, manchas, erupción de la piel y cualquier clase de sifilis sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegeal, exento de todas substancias mercuriales que como es sabido son dañinas para la salud y evita á las personas que han usado estas substancias el que sufran las funestas consecuencias que aquellas producen. Seguro del buen éxito de estos medicamentos, mediante un tratado oficial en el Dr. A. Salvati Costanzi, en la calle Diputación, 349, Barcelona, se admite á los increíbles el pago una vez curados. El Roob Costanzi es el remedio más recomendado por sus celebradas y médicas nacionales y extranjeras para poderlo tomar cualquier estación y en cualquier temporada; un frasco de Roob Costanzi, 4 pesetas. Consultas médicas en la calle de la Diputación, 349, Barcelona, todos los días y á las consultas que se hacen por escrito al inventor se contestan gratis y con reserva. Estos medicamentos se encuentran en Granada en las acreditadas farmacias. Depósitos: Juan López Rubio y Pérez, calle de Colón, Miguel González, Plaza San Gil 40, Justo Ortiz Pujazón, San Jerónimo 13 y en casa del inventor, calle Diputación 349, Barcelona. Tratamiento: trem: spec: hoy: fog: mor: s. z. roob: qui: cal: dult: leg: cae: al: par: znc:—

AGUA DE Azahar. LA GIRALDA. ES EL REMEDIO MÁS EFICAZ PARA COMBATIR CON ÉXITO SEGURO TODOS LOS PADECIEMIENTOS NERVIOSOS Y DEL CORAZÓN. EXÍJASE COMO GARANTÍA LA MARCA REGISTRADA LA GIRALDA. AMPLIACIONES AL LAPIZ. Con auxilio de fotografías se hacen magníficos retratos al lápiz, tamaño natural, respondiendo de la exactitud en el parecido, desde diez pesetas en adelante.—Cervantes, 14. PARA PARA ANUNCIAR EN ESTA IMPRINTA. PIANOS. Alquiler, afinaciones y reparaciones, SAN MIGUEL BA. JA. 20.

FABRICA DE PIANOS. ALMACEN DE MUSICA E INSTRUMENTOS. López y Griffó.—MALAGA. Sucesores de A. Montargón. Sucursal en Granada, Zacatín, núm. 5. Gran surtido de pianos y armonios de los más acreditados constructores españoles y extranjeros. Alquiler y venta al contado y á plazos. Música española y extranjera. Depósito de la Casa Doterio. Eticiones económicas Peters y Litoff. Gran colección de obras características para guitarra de los eminentes concertistas D. Juan Parga y Tarrega. Instrumentos musicales de todas clases. Accesorios y cuerdas para toda clase de instrumentos. Sucursales en Almería, Paseo del Principe núm. 21.

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS. EL AIBAF SERDNA. Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo. Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento. Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que anuncian, sino que combate y vence en el acto á esos dolores que parecen que van á agotar los horrores del sufrimiento. Se vende en Granada, farmacia de J. López Rubio Pérez, calle de Reyes Católicos, 34, y principales de la ciudad, á DOS PESETAS bote.

NOVENAS. setenas, tríduos y oraciones religiosas.—Hay de venta un gran surtido en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

EN VENTA. Una caldera vapor, horizontal, con fuerza de 25 caballo. Una motor... 20. Una motor... 10. Una motor... 5. Todo en perfecto estado para funcionar. Para informes y precios, almacén de maderas de Sebastián Agudo, en Jerez de la Frontera.

DROGUERIA CENTRAL. DE. MANUEL SALAS MÉNDEZ. Drogas, pinturas, barnices, brochas y pinceles.—Específicos nacionales y extranjeros.—Productos químicos para farmacias.—Irrigadores, lavativas, bragueros y cristal. 32, Alhóndiga, 32.—Granada

SE VENDE UNA GUILLOTINA en la papelería de Pericás, Puerta Real, Granada. Fabrica de jabón. Se tras pasa la situada en los bajos de la calle Acha de la Virgen número 22.—En la misma y en esta Administración informarán.